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Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Ο συγκεκριμένος άξονας αναφέρεται στην ποιότητα των διδακτικών πρακτικών που αναπτύσσονται στη σχολική
τάξη. Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου υιοθετούν  διδακτικές μεθόδους και στρατηγικές οργάνωσης της τάξης
ανάλογα με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και τις ιδιαιτερότητες των μαθητών/-τριών, αξιοποιούν τη διαθέσιμη
τεχνολογία για να υποστηρίξουν τη μάθηση των μαθητών/- τριών, χρησιμοποιούν τη διαφοροποιημένη
διδασκαλία και ακολουθούν εναλλακτικές μεθόδους αξιολόγησης.

Γενικά οι ποικίλες συνεργασίες με διάφορους αρμόδιους φορείς, Πανεπιστήμια, Ι.Κ.Υ. κ.ά. ενθαρρύνουν την
είσοδο καινοτόμων προγραμμάτων με αξιόλογα αποτελέσματα και διακρίσεις. 

Τεκμήρια απαντώνται στο Βιβλίο Πράξεων του Συλλόγου Διδασκόντων και  στο Ημερολόγιο σχολικής ζωής

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Παρατηρείται μηδενική σχολική διαρροή, παρόλο που το 65% των μαθητριών/των αποτελείται από ρομά. Το
σχολείο έχει καταφέρει να γίνει «ελκυστικό» λόγω των καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας, της συμμετοχής σε
εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα που συμπεριλαμβάνουν και ταξίδια σταδιακά όλων των μαθητών του
σχολείου στο εξωτερικό και της ιδιαίτερης μέριμνας της Διεύθυνσης όσον αφορά την πλήρη φοίτηση των
μαθητών ευάλωτων ομάδων.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών



(Αξιολόγηση: 10)

 

Στον συγκεκριμένο άξονα οι μαθητές ενθαρρύνονται να συμμετέχουν σε συλλογικές εργασίες και να
συνεργάζονται αποτελεσματικά σε ομάδες. Γίνεται μέριμνα ώστε να γίνονται όλοι/-ες οι μαθητές/- ήτριες
αποδεκτοί από τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριές, ενθαρρύνονται  να συμμετέχουν σε συλλογικές εργασίες,
να επικοινωνούν και να συνεργάζονται δημιουργικά μεταξύ τους. Στόχος των εκπαιδευτικών είναι οι
μαθητές/τριες να μάθουν να επικοινωνούν, να δουλεύουν ομαδικά και να λύνουν τις διαφορές τους με ειρηνικό
τρόπο.

Οι εκπαιδευτικοί εστίασαν στη συνεργασία και την ενσυναίσθηση για την άμβλυνση των ανεπιθύμητων
συμπεριφορών. Οι δράσεις  έγιναν για την ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας και αλληλοεκτίμησης των μαθητών,
αισθημάτων σύμπνοιας και κοινής προσπάθειας. Το σχέδιο δράσης που πραγματοποιήθηκε σε αυτόν τον άξονα
πέτυχε έναν από τους στόχους του που ήταν οι σχέσεις  των μαθητών να διέπονται από αρχές δικαιοσύνης,
εμπιστοσύνης και συνεργασίας σε όλους τους τομείς ανεξάρτητα από την καταγωγή των μαθητών (Ρομά και
άλλων εθνικοτήτων) ή άλλων ιδιαιτεροτήτων.

Τεκμήρια βρίσκονται καταγεγραμμένα στα Βιβλία του σχολείου.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Ο συγκεκριμένος άξονας αναφέρεται στις σχέσεις που αναπτύσσονται στο σχολείο μεταξύ εκπαιδευτικών και
μαθητών/-τριών, στην οικοδόμηση συνεργατικών σχέσεων, σε ζητήματα επικοινωνίας, εκτίμησης και
εμπιστοσύνης μεταξύ εκπαιδευτικών και των μαθητών/- τριών. Οι εκπαιδευτικοί, καλλιεργούν κλίμα σεβασμού
και εμπιστοσύνης μεταξύ των ιδίων και των μαθητών/- τριών, ενώ οι μαθητές/-τριες συμπεριφέρονται σύμφωνα
με τις αρχές και τους κανόνες που έχουν διαμορφωθεί στο σχολικό περιβάλλον και με τον εσωτερικό κανονισμό
λειτουργίας του. Το σχέδιο δράσης έδειξε ότι το σχολείο στον άξονα αυτό είχε εντυπωσιακά αποτελέσματα.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν πλήρως για τη δημιουργία κλίματος συνεργασίας, αλληλοεκτίμησης και
αλληλοκατανόησης με τους γονείς/κηδεμόνες, των μαθητών/τριών, παρείχαν ευκαιρίες για ενεργή συμμετοχή
των γονέων/κηδεμόνων σε δραστηριότητες και πρωτοβουλίες που ανέλαβε το σχολείο, ενημέρωσαν συστηματικά
και υπεύθυνα όλους τους γονείς/κηδεμόνες για την πρόοδο των παιδιών τους και έκαναν γνωστούς τους τρόπους
τακτικής και αμφίδρομης επικοινωνίας μαζί τους. Τέλος το σχολείο  εξυπηρετεί γονείς και κατοίκους ευάλωτων
κοινωνικά ομάδων του χωριού σε πρακτικά ζητήματα που τους απασχολούν και δεν είναι σε θέση να
διαχειριστούν (συμπλήρωση αιτήσεων κ.α.). Αυτή η πρωτοβουλία δημιούργησε, εδώ και χρόνια, μια στάση
αφοσίωσης και σεβασμού των γονιών προς το σχολείο.

Τα παραπάνω τεκμαίρονται από τα Πρακτικά Συλλόγου Διδασκόντων & το Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής



Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Ο συγκεκριμένος άξονας αναφέρεται στην αποτελεσματικότητα της οργάνωσης και διοίκησης της σχολικής
μονάδας από το Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων. Οι εκπαιδευτικοί λειτουργούν αποτελεσματικά ως
ομάδα,  καθώς οι αποφάσεις που ρυθμίζουν τη σχολική ζωή είναι αποτέλεσμα συλλογικών και δημοκρατικών
διαδικασιών. Εφαρμόζεται επαρκώς από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου ο εσωτερικός κανονισμός
λειτουργίας, ενώ ο διευθυντής φροντίζει οι εκπαιδευτικοί να έχουν πλήρη χρόνο στα εκπαιδευτικά (θέματα ύλης)
αλλά και στα πρόσθετα αντικείμενα και δραστηριότητες που αναλαμβάνει το σχολείο διότι οι εργασία για τις
τελευταίες είναι ιδιαίτερα απαιτητική και χρονοβόρα.

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Το σχολείο έχει αναπτύξει ένα άριστο δίκτυο συνεργασιών και υποστήριξης με την τοπική αυτοδιοίκηση, την
κοινότητα του χωριού, επιστημονικούς και καλλιτεχνικούς φορείς, ΑΕΙ, ΙΚΥ, Διεύθυνση ΠΕ Ημαθίας, ΣΕ,
εθελοντές. 

Οι καλές σχέσεις εξασφάλισαν και την εθελοντική χρηματοδότηση για την υλοποίηση των προγραμμάτων του
σχολείου, τη φιλοξενία ευρωπαίων εταίρων, τον εξοπλισμό και τη συντήρηση του σχολείου.  Συνεργασία και
αλληλοεκτίμηση υπάρχει με επιστημονικούς φορείς Α.Π.Θ.(Παιδαγωγικό Τμήμα …), Ι.Κ.Υ.,  καθώς και με
πρόσωπα (συγγραφείς κ.λ.π.) και φορείς του Πολιτισμού και της Παράδοσης (Νομισματική συλλογή της Alpha
Bank, Μουσείο Βεργίνας, Μουσείο Γιώργη Μελίκη κ.λ.π.). Υπήρξε υλοποίηση ταξιδιών και φιλοξενιών για
εταίρους από προγράμματα Erasmus.

Έγιναν παρουσιάσεις δράσεων του σχολείου (Πλανητάριο), δημιουργία, συγγραφή, εικονογράφηση, έκδοση
παραμυθιών, οργάνωση και υλοποίηση εκθέσεων  διαγωνισμού με τη συμμετοχή σχολείων της Ημαθίας,
υποστήριξη στην υλοποίηση παραγωγής θεατρικής παράστασης και κινηματογραφικών ταινιών και ανάληψη
ευθύνης καλοκαιρινής συντήρησης σχολικού βοτανόκηπου.

 Γενικά το σχολείο έχει κερδίσει τον σεβασμό, την εμπιστοσύνη και την εκτίμηση της ευρύτερης κοινότητας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 10)

 

Ο συγκεκριμένος άξονας αναφέρεται στη συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις καθώς και τη
διαρκή επικαιροποίηση των γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων τους για την αποτελεσματική εκτέλεση του



έργου τους.

Οι εκπαιδευτικοί του συγκεκριμένου σχολείου έχουν ως κύριο μέλημά τους την επαγγελματική ανάπτυξή τους
και μαζί με το διευθυντή λαμβάνουν μέρος σε πολλά και ποικίλα επιμορφωτικά προγράμματα από πανεπιστήμια
και άλλους φορείς του εξωτερικού και του εσωτερικού.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Το σχολείο έχει διακριθεί για τη συμμετοχή του σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα, ενώ πήρε και τη
διαπίστευση με την εξασφάλιση της χρηματοδότησης μέχρι το 2027 από το Ι.Κ.Υ. λόγω της πολυετούς
συμμετοχής του σε ευρωπαϊκά προγράμματα με άριστα αποτελέσματα.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Στο σχολείο αξιοποιούνται ποικίλες νέες μέθοδοι διδασκαλίας και αξιολόγησης. 

Οι σχέσεις με τους μαθητές και τους γονείς είναι σχέσεις εμπιστοσύνης και σεβασμού προς το σχολείο.

Φιλικό και ειρηνικό περιβάλλον με κουλτούρα διαλόγου σε ένα σχολείο ελκυστικό για τους μαθητές

Μηδενική σχολική διαρροή μαθητριών και μαθητών ρομά

Σημεία προς βελτίωση

Συνέχιση αυτής της  εντυπωσιακής συνεργασίας σχολείου-οικογένειας

Προτάσεις προς βελτίωση

Συνέχιση δημιουργίας αυτού του μοναδικού σχολικού περιβάλλοντος με πλούσιες και ποικίλες εμπειρίες για τα
παιδιά

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η εξαιρετική οργάνωση και ο συντονισμός της σχολικής ζωής

Εφαρμογή του Εσωτερικού Κανονισμού της σχολικής μονάδας



Το κλίμα συνεργασίας μεταξύ των εκπαιδευτικών και των εμπλεκομένων στη μαθησιακή διαδικασία καθώς και
με φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, Πανεπιστήμια, οργανώσεις κλπ.

Σημεία προς βελτίωση

Συνέχιση της εξαιρετικής συνεργασίας με ευρύτερη κοινότητα

Προτάσεις προς βελτίωση

Συνέχιση της επιτυχημένης διοικητικής λειτουργίας και του φιλικού και υποστηρικτικού κλίματος μεταξύ των
εκπαιδευτικών του σχολείου

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η συνεχής και ποιοτική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών

Η αδιάσπαστη συμμετοχή εδώ και χρόνια σε ευρωπαϊκά προγράμματα και οι διακρίσεις από αυτά

Σημεία προς βελτίωση

Η συνέχιση συμμετοχής μαθητριών και μαθητών από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες σε ταξίδια ευρωπαϊκών
προγραμμάτων

Προτάσεις προς βελτίωση

Συνέχιση συνεργασίας με πανεπιστήμια και άλλους φορείς για επιμόρφωση εκπαιδευτικών


